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Pressemitteilung , 22. August 2019
Centrica Energy Trading GmbH & Enovos Energie Deutschland GmbH

PPA für subventionsfreien Solarstrom in Deutschland
Centrica Energy Trading und Enovos Deutschland haben ein Power Purchase Agreement (PPA) unterzeichnet, mit dem eine Photovoltaikanlage ohne Subventionen in Deutschland betrieben werden kann. Der Vertrag zwischen Centrica und Enovos mit einer Laufzeit von zehn Jahren sieht vor, dass Centrica den aus der 4-MW-Anlage erzeugten Strom an Enovos liefert, die den Strom aus erneuerbaren Energien dann an ihre Industriekunden verkaufen. Die Anlage im Nordwesten Deutschlands nahm im Mai 2019 den kommerziellen Betrieb auf.
„Mit diesem Projekt gehen wir den ersten Schritt hin zum Aufbau eines Portfolios mit Projekten, die nicht mehr subventioniert werden. Wir nähern uns mit hastigen Schritten dem Wendepunkt, an dem es möglich sein wird, subventionsfreien Strom aus erneuerbaren Energien in großen Mengen liefern zu können, und wir freuen uns, dabei eine Schlüsselrolle zu spielen. Der Zugang zu subventionsfreiem Strom aus erneuerbaren Energien im Rahmen der Marktöffnung macht PPAs besonders attraktiv für Betriebe, die Industrie sowie für Versorgungsunternehmen mit ambitionierten Klimazielen. Sowohl für die Entwickler als auch für uns als Energiehandelsunternehmen ist dies eindeutig die Zukunft der erneuerbaren Energien in Europa“, erklärt Jens Tang, Head of Route-to-Market and Origination bei Centrica Energy Trading. 
Dr. Tobias Schuh, Head of Product and Service Development bei Enovos Deutschland, ergänzt: 
[bookmark: _GoBack]„Das Interesse unserer Kunden in Deutschland an Strom aus erneuerbaren Energien wächst. Ein solches Projekt erfüllt die hohen Versorgungsstandards auf dem Strommarkt und entspricht den Forderungen unserer Kunden nach zusätzlichen Energiequellen – auch im Rahmen von Richtlinien zur Vermeidung von CO2-Emissionen. Sowohl in Bezug auf die Kosten als auch die geringen Auswirkungen auf das Klima, wird die Photovoltaik zu einer interessanten Energiequelle. Jedoch wird die Herausforderung für Versorgungsunternehmen darin bestehen, Produktionsschwankungen in gängige Vollversorgungsverträge zu integrieren.“
Centrica Energy Trading übernimmt die Bilanzierung, die Vorhersage sowie die Lieferung des von der Solaranlage erzeugten Stroms. Enovos nutzt den produzierten Strom, um Kunden aus verschiedenen Bereichen der Industrie sowie Stadtwerke zu beliefern. 
Kontakt
Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an
Centrica Media Relations:
+44 (0)1784 843000
media@centrica.com

Dr. Stephan Oberhauser
Stephan.oberhauser@enovos.eu
Tel: +49 681 8105 549


Über Centrica
· Centrica ist ein internationales Energiehandels- und Dienstleistungsunternehmen. Wir haben es uns zur Aufgabe gemacht, Energiedienstleistungen zu entwickeln, die den wechselnden Bedürfnissen unserer Kunden entsprechen.
· Wir liefern Energie und Dienstleistungen an über 25 Millionen Kunden, hauptsächlich in Großbritannien, Irland und Nordamerika.
· Gestützt durch Investitionen in neueste Technologien, entwickeln wir innovative Produkte und Lösungen für unsere Kunden weltweit. 
· Unser Geschäftsbereich Energy Marketing & Trading ist ein führender europäischer Anbieter von Dienstleistungen im Bereich Energiemanagement und Ertragsoptimierung. Wir konzentrieren uns darauf, diese Aktivitäten weiter auszubauen. Für die Centrica Gruppe leisten wir Risikomanagement und ermöglichen den Marktzugang. Unser Engagement im globalen LNG-Geschäft wächst kontinuierlich. Bereits heute bieten wir in diesem Bereich umfassende Lösungen für Handel, Optimierung und Nutzung an.

Über Enovos Deutschland
Die Enovos Deutschland mit Sitz in Saarbrücken gehört zur Unternehmensgruppe eines etablierten deutsch-luxemburgischen Energieversorgers (Encevo) und beliefert Stadtwerke, Industrieunternehmen und Filialisten mit Strom und Erdgas. 
Darüber hinaus betreibt Enovos 20 eigene Erneuerbare Energien-Anlagen und ist im Bereich der „technischen Betriebsführung“ Erneuerbarer Energien-Anlagen (Operations & Maintenance – O&M) mit einem Portfolio von nahezu 1.000 MWp Deutschlands größter herstellerunabhängiger O&M-Dienstleister. Ein weiterer Schwerpunkt sind Stadtwerksbeteiligungen, wo Enovos als „industrieller Partner“ Stadtwerke vor Ort unterstützt und die Kooperationen so gestaltet, dass die Eigenständigkeit der Stadtwerke bewahrt bleibt und ihr Profil gestärkt wird. 
Die Encevo Gruppe beschäftigt derzeit mehr als 1.900 Mitarbeiter, besitzt über 300.000 Lieferpunkte (Strom und Erdgas) und betreibt mehr als 9.700 km Strom- und über 3.700 km Gasleitungen.
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